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Lista 2

. Niech H bedzie osrodkowa przestrzenia Hilberta z baza {e,}. Niech {y,} bedzie

ciagiem elementéw z H. Pokazaé, ze (z,y,) — 0 dla kazdego x € H wtedy i tylko
wtedy, gdy dla kazdego m € N, (e, y,) — 0 przy n — oo, oraz sup,, ||y,| < oc.

Uogdlni¢ twierdzenie Hellingera - Toeplitza na pare operatorow A, B spetniajacych
réwnos$é (Ax,y) = (x, By).

Niech || -]|;, 7 = 1,2, beda normami zupelnymi na przestrzeni liniowej X. Pokazaé,
ze nieréwnos¢ ||z||; < C||z||s implikuje [|z|]2 < D||z||;.

Pokaza¢, ze funkcjonat wieloliniowy na przestrzeni Banacha, ktéry jest ciagly ze
wzgledu na kazda ze zmiennych z osobna, jest ciagly. (Przypomnieé przyktad funk-
cji na R? ciaglej ze wzgledu na kazda ze zmiennych z osobna, ale nieciagtej).

Podzbiér S w przestrzeni Banacha X nazywamy stabo ograniczonym, jesli dla
kazdego xz* € X*, sup,cq|z*(x)| < oo. Pokazaé, ze stabo ograniczony podzbiér
S C X jest ograniczony (odwrotna implikacja jest oczywista).

Niech 1 < p < oo oraz [a;5], 1,7 € N, bedzie macierza liczbowg taka, ze dla kazdych
i € N, x = {x;} € (7, szereg (Ax); = 372, ayx; jest zbiezny oraz Aw € (P. Pokazad,
ze A jest ograniczonym operatorem na (7.

Sformutowac i udowodni¢ podobne twierdzenie dla o-skonczonej przestrzeni mia-
rowej (X,Q,p)i1<p<o0.

Niech X bedzie przestrzenia lokalnie zwarta (a wiec Hausdorffa) i niech { f,,} bedzie
ciagiem elementow z C,(X). Wowcezas [ f, du — [ f du dla kazdej miary p € M(X)
wtedy 1 tylko wtedy gdy sup,, || f.|| < oo oraz f,(x) — f(x) dla kazdego = € X.

Niech X bedzie przestrzenia Banacha, Y przestrzenia unormowana. Niech {7}, }nca
bedzie rodzing operatoréw z X do Y taka, ze dla kazdego x € X i kazdego g € Y™,
sup{|g(T,x)| : @ € A} < co. Wowczas sup{||T, | : o € A} < 0.

Niech 1 <p < oo i {z,} CP. Woéwezas 332, 2,(j)y(j) — 0 dla dowolnego y € (7,
pt+ ¢t =1, wtedy i tylko wtedy gdy sup, ||z.| < oo oraz z,(j) — 0 przy
n — oo, dla kazdego j € N.

Sformutowac i udowodni¢ podobne twierdzenie dla o-skonczonej przestrzeni mia-
rowej (X,Q,p) 11 < p < o0.

Niech T': X — Y bedzie liniowym operatorem, X, Y - przestrzenie Banacha. Za-
tozmy, ze dla kazdego y* € Y* funkcjonal x — y*(T'x) jest ciagly na X. Pokazaé,ze
T jest ciagty.
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